
Consiglio Comunale INT 69 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
“QUALE  PROSPETTIVA  PER  L’ASILO  AZIENDALE  DEL  CSI-
PIEMONTE?”(CIT.)

PREMESSO CHE

- CSI-Piemonte (Consorzio per il Sistema Informativo) è un importante Consorzio di Enti pubblici
che  da  quasi  cinquant’anni  opera  nel  campo  delle  tecnologie  dell'informazione  e  della
comunicazione:  gli  ambiti  di  intervento  spaziano  dalle  attività  produttive  alla  sanità,  dai  beni
culturali ai sistemi amministrativi, dal territorio alla formazione professionale al lavoro;

-  il  welfare aziendale offerto dal  Consorzio costituisce un autentico fiore all’occhiello utile  per
incrementare la fidelizzazione ed il senso di appartenenza dei dipendenti;

- nel corso di un'iniziativa con i dipendenti del CSI-Piemonte, tenutasi lo scorso 1° dicembre 2022,
è stata ipotizzata la chiusura dell'asilo nido aziendale;

- l’asilo ha sede in corso Unione Sovietica 216, è caratterizzato da ampie sale e da un bel giardino,
ed è situato in una zona comodissima a molti servizi nonchè alle linee del trasporto pubblico;

- la scelta della chiusura parrebbe originare da una minore richiesta da parte dei dipendenti;

 
DOVEROSAMENTE AMMESSO CHE

- il presente atto è liberamente ispirato ad un’interrogazione a risposta immediata presentata il 29
gennaio u.s. alla Giunta Regionale del Piemonte da parte di una Consigliera Regionale appartenente
al Gruppo del Partito Democratico, Monica Canalis;

- nell’atto richiamato la Consigliera ha interrogato la Giunta per conoscere: “Quali azioni intenda
intraprendere  per  scongiurare  la  chiusura  dell’asilo  nido  del  CSI-Piemonte,  promuovendone  il
servizio nei confronti della popolazione torinese.”;

- l’Assessore Regionale a Istruzione e Merito, Elena Chiorino, ha pronunciato la seguente replica:
“Interrogazione corretta, ma indirizzata al destinatario sbagliato, per noi famiglia e denatalità sono
temi  prioritari,  lo  dimostrano  i  risultati  delle  misure  attivate  dal  mio  assessorato  e  sostenute
dall'intera Giunta Regionale. Laddove la Regione ha competenza, il sostegno non è mai mancato e
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mai mancherà, ma quali saranno le sorti del nido aziendale del CSI è una domanda che va rivolta al
Comune di Torino, ente con cui l'asilo è in convenzione. Nel sostenere la giusta causa sollevata da
Canalis, sarà mia cura sensibilizzare tutto il Consiglio Comunale di Torino affinché si chiedano ed
ottengano tutte le informazioni utili a fare chiarezza sulla vicenda.”; 

 
OSSERVATO CHE

- la chiusura dell’asilo nido aziendale del CSI-Piemonte, ove non concordata con la Città di Torino e
con le Circoscrizioni II e VIII, si manifesterebbe come un evento traumatico per il rapporto con le
istituzioni del territorio;

- sarebbe invece utile sviluppare adeguate politiche di marketing e comunicazione - promosse in
collaborazione  con  la  Città  di  Torino  -  affinchè  l’asilo  nido  del  CSI-Piemonte  possa  essere
maggiormente  conosciuto  ed  in  tal  modo,  con  probabile  conseguenza,  vedrebbe  aumentare  le
iscrizioni;

INTERPELLA

Il Sindaco e la Giunta comunale per sapere;

1. se l’Amministrazione comunale, per quanto di sua competenza e conoscenza, intenda confermare
la notizia della probabile chiusura dell’asilo nido aziendale presso il CSI-Piemonte;

2. quali azioni siano già state o si intendano intraprendere per scongiurare la chiusura dell’asilo
nido presso il CSI-Piemonte;

3. se  nei  tavoli  di  confronto  siano  (o  saranno)  opportunamente  coinvolte  le  Circoscrizioni
territorialmente interessate (II e VIII);

4. quali  azioni abbia in  studio l’Amministrazione comunale per evitare  ricadute negative per il
territorio interessato, qualora non si riuscisse ad impedire la chiusura dell’asilo nido del CSI-
Piemonte.

Torino, 02/02/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giovanni Crosetto
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